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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

QUESTÃO 01 

O Art. 47 do Código de Trânsito Brasileiro. Quando proibido 

o estacionamento na via, a parada deverá restringir-se ao 

tempo __________ para embarque ou desembarque de 

passageiros, desde que não interrompa ou perturbe o fluxo de 

veículos ou a locomoção de pedestres. 

Assinale a alternativa que completa corretamente o artigo 47. 

(A) indispensável 

(B) máximo de cinco minutos 

(C) necessário 

(D) máximo de dez minutos  

(E) máximo de quinze minutos  

QUESTÃO 02 

O Art. 44 do Código de Trânsito Brasileiro – Ao aproximar-

se de qualquer tipo de cruzamento, o condutor do veículo 

deve: 

I - demonstrar prudência especial; 

II - transitar em velocidade moderada; 

III - dirigir de forma que possa deter o outro veículo com 

segurança; 

IV – dar passagem a pedestre e a veículos que tenham o 

direito de preferência. 

Analise a questão e responda qual o item está incorreto. 

(A) Somente I, II e III. 

(B) Somente III e IV. 

(C) Somente o item III. 

(D) Todos os itens estão incorretos. 

(E) Somente I e IV. 

QUESTÃO 03 

A função exercida pelas autoridades com o objetivo de 

prevenir e reprimir atos relacionados com a segurança pública 

e de garantir obediência às normas relativas à segurança de 

trânsito, assegurando a livre circulação e evitando acidentes, 

refere-se:  

(A) Ao Policiamento Ostensivo de Trânsito. 

(B) À Regulamentação das Vias de Trânsito. 

(C) Aos Sinais de Trânsito. 

(D) À Sinalização das Vias. 

(E) Às Ultrapassagens em Locais Proibidos. 

QUESTÃO 04 

Analisando as frases abaixo, podemos afirmar: 

I. O futuro só chegará se, no presente, a segurança você 

adotar; 

II. Seja prudente. Sua família não quer você ausente; 

III. Prevenir acidentes é pensar no futuro; 

IV. Não lamente o acidente que já aconteceu, comemore o 

acidente que você foi capaz de evitar. 

(A) Somente I, II e III se referem a segurança do trabalho. 

(B) I e IV não se referem a segurança do trabalho. 

(C) I, II e IV não estão corretos. 

(D) Todos os itens estão corretos. 

(E) Nenhum dos itens menciona qualquer assunto sobre 

segurança. 

 

QUESTÃO 05 

Compete aos órgãos e entidades executivas de trânsito dos 

municípios, no âmbito de sua circunscrição: 

I - Cumprir e fazer cumprir a legislação e as normas de 

trânsito, no âmbito de suas atribuições; 

II - Planejar, projetar, regulamentar e operar o trânsito de 

veículos, de pedestres e de animais, e promover o 

desenvolvimento da circulação e da segurança de ciclistas; 

III - Implantar, manter e operar o sistema de sinalização, os 

dispositivos e os equipamentos de controle viário; 

IV - Coletar dados estatísticos e elaborar estudos sobre os 

acidentes de trânsito e suas causas. 

Estão corretos os itens: 

(A) I e IV. 

(B) I, II e IV. 

(C) II, III e IV. 

(D) Nenhum. 

(E) Todos. 

QUESTÃO 06 

O condutor utilizará o pisca-alerta nas seguintes situações: 

(A) À noite em situações de chuva. 

(B) Em imobilizações ou situações de emergência. 

(C) Quando o veículo estiver parado para fins de embarque 

ou desembarque de passageiros. 

(D) Para fazer as advertências necessárias a fim de evitar 

acidentes; durante a noite, em circulação. 

(E) Quando diminuir a marcha. 

QUESTÃO 07 

Art. 7º Compõem o Sistema Nacional de Trânsito os 

seguintes órgãos e entidades: 

I - Os órgãos e entidades executivos de trânsito da União, dos 

Estados, do Distrito Federal e dos Municípios; 

II – As Delegacias de Polícia Civil dos Estados; 

III - Os órgãos e entidades executivos rodoviários da União, 

dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios; 

IV - A Polícia Rodoviária Federal; 

V- As Polícias Militares dos Estados e do Distrito Federal; 

VI - As Juntas Administrativas de Recursos de Infrações - 

JARI. 

(A) Somente um item está correto. 

(B) Somente um item está errado. 

(C) Existem dois itens corretos e um errado. 

(D) Todos os itens estão corretos. 

(E) Todos os itens estão errados. 

QUESTÃO 08 

Art. 26 (Código de Trânsito Brasileiro): Os usuários das vias 

terrestres devem: 

I - Abster-se de todo ato que possa constituir perigo ou 

obstáculo para o trânsito de veículos, de pessoas ou de 

animais, ou ainda causar danos a propriedades públicas ou 

privadas; 

II - Abster-se de obstruir o trânsito ou torná-lo perigoso, 

atirando, depositando ou abandonando na via objetos ou 

substâncias, ou nela criando qualquer outro obstáculo; 

III - O condutor deverá, a todo momento, ter domínio de seu 

veículo, dirigindo-o com atenção e cuidados indispensáveis à 

segurança do trânsito. 
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IV – Em nenhuma hipótese o veículo poderá ficar sem 

combustível. 

Estão corretos os itens: 

(A) I e II. 

(B) I, III e IV. 

(C) I e III apenas. 

(D) II e IV apenas. 

(E) Nenhum. 

QUESTÃO 09 

O(s) procedimento(s) de um socorrista no atendimento a 

vítima de acidente e, se, a mesma estiver consciente é (são): 

I - Apresentar-se, dizendo seu nome e que está lá para ajudar 

a socorrer; 

II - Indagar se pode ajudá-la; 

III - Perguntar sobre como aconteceu o acidente; 

IV - Questionar a sua queixa principal; 

V - Informar que vai examiná-la e a importância de fazê-lo; 

VI - Esticar as pernas e levantar a cabeça da vítima. 

Assinale o procedimento correto: 

(A) O item I está incorreto. 

(B) Os itens I e II estão incorretos. 

(C) Os itens I e IV estão incorretos. 

(D) Todos os itens estão corretos. 

(E) Existe apenas um item correto. 

QUESTÃO 10 

São peças que fazem parte do motor de um automóvel à 

gasolina: 

I – virabrequim; 

II – cilindro; 

III – válvulas; 

IV - bomba de gasolina; 

V – pistão; 

VI – descarga; 

(A) Existem quatro itens corretos. 

(B) Todos os itens estão corretos. 

(C) Existe um item errado. 

(D) Apenas I, II e III estão corretos. 

(E) Existem dois itens incorretos. 

QUESTÃO 11 

No Código de Trânsito Brasileiro, o Capitulo IX, seção I art. 

96. Os veículos se classificam em: 

I - Automotor – todos os veículos que possui um motor 

próprio; 

II - Elétrico – os que se movimento com a força elétrica; 

III - De propulsão humana – tem seu movimento dependendo 

da força do homem; 

IV - De tração Animal – o animal é que faz com que se 

movimente; 

V - Reboque ou semirreboque; 

A resposta correta é: 

(A) I, II e III. 

(B) I, III e V. 

(C) I, II e IV. 

(D) Nenhum dos itens. 

(E) Todos os itens estão corretos. 

 

QUESTÃO 12 

A caixa de marchas de um veículo automotor tem a função 

de: 

(A) Tracionar. 

(B) Rotacionar. 

(C) Conduzir. 

(D) Reduzir. 

(E) Impulsionar. 

QUESTÃO 13 

Permissão para dirigir; categorias de habilitação; avaliação 

psicológica, física e mental; sinalização; legislação no 

trânsito entre outros, são requisitos para obter: 

(A) Licença para dirigir. 

(B) Licença para aprender a dirigir. 

(C) Licença para se habilitar. 

(D) A CNH - Carteira Nacional de Habilitação. 

(E) Licença para se candidatar o motorista. 

QUESTÃO 14 

Cada veículo possui suas dimensões, portanto, a largura 

máxima que podem atingir é de _____ ; e a altura máxima é 

de _____. Ainda o seu comprimento se diferencia de acordo 

com o tipo do veículo, se o veículo for considerado simples 

seu comprimento será de ______, se considerado veículo 

articulado terá o comprimento de  ______e se for veículo que 

possuir reboque seu comprimento atingirá os _____. 

Identifique o tipo de veículo e assinale a alternativa que 

preenche corretamente as lacunas do texto. 

(A) 2,90 m; 4,30 m; 15 m; 18,25 m; 22,80 m 

(B) 3,0 m; 4,80 m; 15,5 m; 18,35 m; 21,80 m 

(C) 2,60 m; 4,40 m; 14 m; 18,15 m; 19,80 m 

(D) 2,95 m; 4,45 m; 16 m; 18,45 m; 20,80 m 

(E) 2,70 m; 4,50 m; 13 m; 19,25 m; 20,50 m 

QUESTÃO 15 

São documentos de porte obrigatório para dirigir veículos 

automotores: 

I - Comprovantes de pagamento dos impostos; 

II - Carteira Nacional de Habilitação; 

III - Cópias autenticadas de toda a documentação; 

IV - Certificado de Licenciamento Anual do Veículo; 

V - Certidão do Seguro Obrigatório de Danos Pessoais. 

Os corretos os itens: 

(A) II, III e V. 

(B) II e IV. 

(C) II, III e V. 

(D) II e V. 

(E) Todos. 

QUESTÃO 16 

Para se evitar a aquaplanagem ou hidroplanagem, deve-se 

evitar: 

(A) Não dirigir em dias de chuva com ventos fortes. 

(B) Pneus com calibragem acima do normal. 

(C) Pneus com calibragem abaixo do normal. 

(D) Em dias de chuva, dirigir acima da velocidade normal. 

(E) De acionar os freios repentinamente. 
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QUESTÃO 17 

O significado da seguinte figura é: 

 
(A) Placa semáforo à frente. 

(B) Placa de obedeça à sinalização. 

(C) Placa de esclarecimento sobre sinalização. 

(D) Placa de atenção para não avançar a sinalização. 

(E) Placa de aviso para não avançar a sinalização. 

QUESTÃO 18 

Constitui infração não respeitar as placas de: 

(A) Aviso. 

(B) Sinalização. 

(C) Regulamentação. 

(D) Advertência. 

(E) Localização. 

QUESTÃO 19 

O sinal de trânsito da figura abaixo significa: 

 
(A) Pare. 

(B) Atenção. 

(C) Dirija com cuidado. 

(D) Via preferencial à frente. 

(E) Dê a preferência. 

QUESTÃO 20 

Com relação às infrações de trânsito, assinale a única 

alternativa correta: 

(A) Dirigir veículo sem possuir CNH ou Permissão para 

Dirigir: Infração Grave. Responsável: condutor do 

veículo. 

(B) Dirigir veículo com CNH ou Permissão para Dirigir 

veículo de categoria diferente: Infração Gravíssima. 

Responsável: dono do veículo. 

(C) Entregar direção do veículo a pessoa sem CNH ou 

Permissão para Dirigir. Infração Gravíssima. 

Responsável: dono do veículo. 

(D) Entregar a direção do veículo a pessoa com CNH ou 

Permissão para dirigir vencida. Infração gravíssima. 

Responsável: Proprietário e Motorista. 

(E) Permitir que pessoa com CNH ou Permissão para Dirigir 

cassada. Infração Grave. Responsável: motorista. 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Um cordeiro estava bebendo água num riacho. O terreno era 

inclinado e por isso havia uma correnteza forte. Quando ele 

levantou a cabeça, avistou um lobo, também bebendo da 

água. 

– Como é que você tem a coragem de sujar a água que eu bebo 

– disse o lobo, que estava alguns dias sem comer e procurava 

algum animal apetitoso para matar a fome. 

– Senhor – respondeu o cordeiro – não precisa ficar com raiva 

porque eu não estou sujando nada. Bebo aqui, uns vinte 

passos mais abaixo, é impossível acontecer o que o senhor 

está falando. 

– Você agita a água – continuou o lobo ameaçador – e sei que 

você andou falando mal de mim no ano passado. 

– Não pode – respondeu o cordeiro – no ano passado eu ainda 

não tinha nascido. 

O lobo pensou um pouco e disse: 

– Se não foi você foi seu irmão, o que dá no mesmo. 

– Eu não tenho irmão – disse o cordeiro – sou filho único. 

– Alguém que você conhece, algum outro cordeiro, um pastor 

ou um dos cães que cuidam do rebanho, e é preciso que eu me 

vingue. 

Então ali, dentro do riacho, no fundo da floresta, o lobo saltou 

sobre o cordeiro, agarrou-o com os dentes e o levou para 

comer num lugar mais sossegado. 

 (La Fontaine) 

QUESTÃO 21 

No trecho: “Um cordeiro estava bebendo água num riacho”, 

podemos afirmar que: 

(A) O primeiro termo em negrito é um sujeito simples. 

(B) Os termos em negrito são classificados como sujeitos 

simples. 

(C) O segundo termo em negrito é classificado como objeto 

direto por ter apenas um núcleo. 

(D) O segundo termo em negrito é classificado como sujeito 

implícito. 

(E) O segundo termo em negrito é classificado como objeto 

indireto por ser um verbo. 

QUESTÃO 22 

Em “é impossível acontecer o que o senhor está falando”, é 

correto afirmar que:  

(A) É impossível porque o cordeiro estava em outro riacho. 

(B) O lobo estava em outro riacho. 

(C) O cordeiro estava no mesmo riacho, um pouco mais 

abaixo. 

(D) O lobo estava no mesmo riacho, um pouco mais abaixo. 

(E) O cordeiro estava no mesmo riacho, um pouco mais 

acima. 

QUESTÃO 23 

“Como é que você tem a coragem de sujar a água que eu 

bebo". No trecho, o lobo reclamou da sujeira da água. Ele o 

fez: 

(A) Como uma desculpa para poder comer o cordeiro. 

(B) Porque o lobo já tinha problemas com a família do 

cordeiro. 

(C) Porque o lobo tinha prazer em se mostrar mais forte que 

o cordeiro. 

(D) Porque não gostava do cordeiro. 

(E) O cordeiro realmente sujou a água que o lobo bebia.  

QUESTÃO 24 

O texto “O lobo e o Cordeiro”, de La Fontaine, pode ser 

classificado como: 

(A) Poesia. 



 

PREFEITURA MUNICIPAL DE CORURIPE 

7832 – MOTORISTA CATEGORIA “D” 

 
    Coruripe/AL 09/10/2016 

 
 

4 

 

(B) Fábula. 

(C) Parábola. 

(D) Lamentação. 

(E) Paródia. 

QUESTÃO 25 

Em "Quando ele levantou a cabeça, avistou um lobo, 

também bebendo da água”, os termos em negrito:  

(A) São verbos e estão no futuro do pretérito, no pretérito 

perfeito e presente do indicativo respectivamente. 

(B) São verbos e estão no pretérito perfeito, no pretérito-

mais-que-perfeito e gerúndio, respectivamente. 

(C) São verbos e estão no presente do indicativo, no futuro 

do presente e presente do indicativo, respectivamente. 

(D) São verbos e estão no pretérito perfeito, futuro do 

pretérito e no pretérito imperfeito respectivamente. 

(E) São verbos e estão no pretérito perfeito, no pretérito 

perfeito, e no gerúndio, respectivamente. 

QUESTÃO 26 

Em "Peço-vos perdão mais uma vez, mas deve ser engano, 

pois eu não tenho irmão." Podemos afirmar que:  

(A) Mais é advérbio de intensidade e mas conjunção 

explicativa. 

(B) Mais é advérbio de modo e mas é conjunção 

adversativa. 

(C) Mais é conjunção adversativa e mas, advérbio de 

intensidade. 

(D) Mais é advérbio de intensidade e mas, conjunção 

adversativa. 

(E) Mais é advérbio de modo e mas, conjunção conclusiva. 

QUESTÃO 27 

Em “O lobo saltou sobre o cordeiro, agarrou-o com os 

dentes”, a letra “o” em negrito, gramaticalmente representa: 

(A) Sujeito. 

(B) Objeto direto. 

(C) Objeto indireto. 

(D) Artigo. 

(E) Pronome. 

QUESTÃO 28 

Em relação ao texto é CORRETO dizer que 

(A) Há um narrador em 3ª pessoa, um narrador-observador. 

(B) O narrador é a personagem principal da história. 

(C) A narração é feita em 1ª pessoa: O narrador está 

preocupado em relatar opiniões, pensamentos e 

impressões de uma ou mais personagens, influenciando 

assim o leitor a se posicionar a favor ou contra eles. 

(D) O narrador, além de contar a história em primeira 

pessoa, faz parte dela, sendo por isso chamado de 

personagem. 

(E) A narração é feita em primeira pessoa. 

QUESTÃO 29 

Assinale a proposição incorreta quanto à concordância 

verbal: 

(A) Haviam muitas discussões no meu antigo trabalho. Mas 

agora mudei de emprego e me pergunto se eu deveria 

falar sobre o que quero e quais são minhas expectativas. 

(B) Acho boa a ideia de expressar verbalmente meus desejos 

e vontades. Mas será que é sempre necessário dizer 

tudo? As pessoas também podem se entender sem que 

precisem dizer tudo. 

(C) Não há nada de errado em cuidar bem de si mesmo e ir 

em busca de seus próprios desejos, pois assim você 

certamente conseguirá ajudar as pessoas com quem 

convive. 

(D) Não impor limites aos outros e dizer não poucas vezes 

tem consequências. A dificuldade em expressar 

negativas com clareza fará com que se sinta um 

fantoche. 

(E) Antes de uma conversa, descubra o que não quer, o que 

lhe parece excessivo ou o que lhe é desagradável. 

 

QUESTÃO 30 

Observe as duas letras destacadas nas palavras abaixo. Todas 

foram usadas para representar um único fonema, EXCETO: 

(A) Um cordeiro estava bebendo água num riacho. 

(B) É impossível acontecer o que o senhor está falando. 

(C) O terreno era inclinado e por isso havia uma correnteza 

forte. 

(D) No ano passado eu ainda não tinha nascido. 

(E) Eu não tenho irmão – disse o cordeiro – sou filho único. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS E ATUALIDADES 

QUESTÃO 31 

Assinale a alternativa correta sobre a história do município de 

Coruripe: 

(A) Não houve ocupação de índios na região antes da 

chegada dos europeus. 

(B) Os grupos indígenas da região viviam apenas da pesca. 

(C) Os portugueses que chegaram na região não se 

interessaram no plantio da cana-de-açúcar. 

(D) Antes dos portugueses, os franceses já ocupavam a 

região para explorar o pau-brasil. 

(E) As terras da região de Coruripe não eram férteis para o 

plantio da cana. 

QUESTÃO 32 

Quais são os municípios que fazem fronteira com Coruripe? 

(A) Jequiá da Praia, Teotônio Vilela, Feliz Deserto e 

Penedo. 

(B) Roteiro, Teotônio Vilela, Feliz Deserto e Penedo. 

(C) Jequiá da Praia, Teotônio Vilela, Feliz Deserto e Campo 

Alegre. 

(D) Jequiá da Praia, Teotônio Vilela, São Miguel dos 

Campos e Roteiro. 

(E) Anadia, Jequiá da Praia, Teotônio Vilela e Feliz Deserto 

QUESTÃO 33 

Marque a alternativa que NÃO corresponde à um aspecto 

geográfico do município de Coruripe: 

(A) Falésias. 

(B) Arrecifes. 

(C) Baixios de D. Rodrigo. 

(D) Rio Coruripe. 

(E) Rio São Francisco. 
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QUESTÃO 34 

Coruripe é o município com maior área agrícola do estado de 

Alagoas e produz entre outras culturas: 

(A) Cana-de-açúcar e coco. 

(B) Algodão e trigo. 

(C) Coco e algodão. 

(D) Cana e soja. 

(E) Trigo e milho. 

QUESTÃO 35 

Expressão folclórica típica do Poxim, na qual as pessoas se 

vestem com roupas femininas, cobrem o rosto, dançam ao 

som da banda de pífano com uma toalha nos braços. 

Qual é o nome dessa expressão folclórica? 

(A) Chegança. 

(B) Manoel do Rosário. 

(C) Guerreiro. 

(D) Maracatu. 

(E) Pastoril 

QUESTÃO 36 

“Disputados pela primeira vez em 776 a.C., os Jogos 

Olímpicos foram criados pelos gregos em homenagem a 

Zeus, Apolo, Afrodite e aos outros deuses cultuados na 

Grécia Antiga. O nome vem da cidade onde eles aconteciam, 

Olímpia, varrida do mapa no século VI por um terremoto. 

Mas, quando Olímpia veio abaixo, os Jogos já haviam 

acabado já que, em 393 d.C., o Imperador romano Teodósio 

I alegou que se tratava de um evento pagão e pôs fim à festa.” 

Marque a alternativa que apresenta a cidade sede das 

Olimpíadas de 2016: 

(A) Londres. 

(B) Brasília. 

(C) Paris. 

(D) Rio de Janeiro. 

(E) São Paulo. 

QUESTÃO 37 

Analise a charge abaixo e marque a alternativa correta sobre 

a epidemia de dengue, zika e chikungunya no Brasil: 

 

Fonte: http://www.sociedadeativa.net/2015/05/zika-

charge.html 
(A) As três doenças apresentadas na charge - dengue, zika e 

chikungunya - são transmitidas por mosquitos de 

espécies diferentes. 

(B) O  Aedes Aegypt mosquito transmissor da dengue, não 

transmite zika, mas pode ser o vetor da chikungunya. 

(C) A reprodução dos mosquitos transmissores das doenças 

apresentadas na charge não tem relações com água 

parada ou com o descarte inadequado de lixo. 

(D) A charge é uma ironia com o mosquito Aedes Aegypt 

que é transmissor das doenças dengue, zika e 

chikungunya. 

(E) Assim como a dengue, a zika e a chikungunya são 

doenças inofensivas sem maiores consequências para a 

saúde. 

QUESTÃO 38 

A Constituição da República Federal do Brasil pode ser 

definida como:  

(A) Documento dispensável para a criação das outras leis. 

(B) A lei que organiza o sistema penal brasileiro. 

(C) Documento que rege a educação brasileira.  

(D) É a Lei Maior de uma sociedade politicamente 

organizada.  

(E) Nenhuma das alternativas está correta. 

QUESTÃO 39 

Estão entre os princípios fundamentais da Constituição 

Federal do Brasil, EXCETO o (a): 

(A) Propriedade coletiva. 

(B) Soberania. 

(C) Cidadania. 

(D) Dignidade da pessoa humana. 

(E) Pluralismo político. 

QUESTÃO 40 

De acordo com a ética do servidor público, assinale a única 

alternativa correta quanto aos deveres fundamentais do 

servidor: 

(A) Ser assíduo e frequente ao serviço a fim de desempenhar  

a tempo, as atribuições do cargo. 

(B) Respeitar à hierarquia, sem questioná-la em hipótese 

alguma. 

(C) Ser assíduo e frequente ao serviço, na certeza de nunca 

ser demitido. 

(D) Usar do cargo ou função para obter qualquer 

favorecimento, para si ou para outrem. 

(E) Usar de artifícios para procrastinar ou dificultar o 

exercício regular de direito por qualquer pessoa. 

https://www.google.com.br/search?espv=2&biw=1366&bih=643&q=chikungunya&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwjq4aO2y6DOAhXFDZAKHbKlCa0QvwUIGSgA
https://www.google.com.br/search?espv=2&biw=1366&bih=643&q=chikungunya&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwjq4aO2y6DOAhXFDZAKHbKlCa0QvwUIGSgA
https://www.google.com.br/search?espv=2&biw=1366&bih=643&q=chikungunya&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwjq4aO2y6DOAhXFDZAKHbKlCa0QvwUIGSgA
https://www.google.com.br/search?espv=2&biw=1366&bih=643&q=chikungunya&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwjq4aO2y6DOAhXFDZAKHbKlCa0QvwUIGSgA
https://www.google.com.br/search?espv=2&biw=1366&bih=643&q=chikungunya&spell=1&sa=X&ved=0ahUKEwjq4aO2y6DOAhXFDZAKHbKlCa0QvwUIGSgA

